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Zadanie 1. (0-1)

Podstawa programowa 20121

Podstawa programowa 20172

dniach, tygodniach,
miesigcach, latach.

przedstawionych
W r6znej formie oraz
ich przetwarzanie.

Wymaganie ogolne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
I1. Wykorzystanie 12. Obliczenia I1. Wykorzystanie KLASY IV-VI
i tworzenie informacji. | praktyczne. Uczen: i tworzenie informacji. | XII. Obliczenia
4) wykonuje proste 1. Odczytywanie praktyczne. Uczen:
obliczenia i interpretowanie 4) wykonuje proste
kalendarzowe na danych obliczenia

kalendarzowe na
dniach, tygodniach,
miesigcach, latach.

Rozwiazanie
PP

Zadanie 2. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

oraz wykorzystanie tych
umiejetnosci

w sytuacjach
praktycznych.

Wymaganie ogodlne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegotowe szczegotowe
I1. Wykorzystanie 4. Utamki zwykte I. Sprawno$¢ KLASY IV-VI
i tworzenie informacji. | i dziesietne. Uczen: rachunkowa. I. Liczby naturalne
11) zaokragla utamki | 1. Wykonywanie w dziesigtkowym
dziesietne. nieskomplikowanych uktadzie pozycyjnym.
obliczen w pamigci lub | Uczen:
W dziataniach 4) zaokragla liczby
trudniejszych pisemnie | naturalne.

Rozwigzanie
c

! Rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 sierpnia 2012 r. w sprawie podstawy programowej
wychowania przedszkolnego oraz ksztalcenia ogdlnego w poszczegolnych typach szkot (Dz.U. z 30 sierpnia

2012 r. poz. 977); 1l etap edukacyjny: klasy 1V-V1.

2 Rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 lutego 2017 r. w sprawie podstawy programowej
wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej ksztatcenia ogdlnego dla szkoly podstawowej, w tym
dla uczniéw z niepetnosprawnoscia intelektualng w stopniu umiarkowanym lub znacznym, ksztalcenia ogdlnego
dla branzowej szkoty I stopnia, ksztalcenia ogdlnego dla szkoty specjalnej przysposabiajacej do pracy oraz

ksztatcenia ogdlnego dla szkoly policealnej (Dz.U. z 2017 r. poz. 356); Il etap edukacyjny: klasy VII i VIII.
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Zadanie 3. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

reprezentacji.
1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych

Wymaganie og6lne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
I1l. Wykorzystanie KLASY VIli Vil
I interpretowanie L. Potegi

0 podstawach
wymiernych. Uczen:
2) mnozy i dzieli

obiektow potegi
matematycznych, 0 wyktadnikach
interpretowanie pojec catkowitych
matematycznych dodatnich.

i operowanie obiektami

matematycznymi.

Rozwiazanie
B

Zadanie 4. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

nieskomplikowanych
obliczen w pamigci lub
w dziataniach
trudniejszych pisemnie

Wymaganie ogolne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegotowe szczegotowe
I. Sprawno$é KLASY VIIi VI
rachunkowa. I1. Pierwiastki.
1. Wykonywanie Uczen:

2) szacuje wielkos¢
danego pierwiastka
kwadratowego lub
szeéciennego oraz

oraz wykorzystanie tych | wyrazenia
umiejetnosci arytmetycznego
w sytuacjach zawierajacego
praktycznych. pierwiastki

Rozwiazanie
D
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Zadanie 5. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie og6lne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
1. Sprawno$¢ 2. Dziatania na 1. Sprawno$¢ KLASY IV-VI

rachunkowa. liczbach naturalnych. | rachunkowa. II. Dziatania na
Uczen: 1. Wykonywanie liczbach naturalnych.
4) wykonuje dzielenie | nieskomplikowanych Uczen:
Z resztg liczb obliczen w pamieci lub | 17) wyznacza wynik
naturalnych. w dziataniach dzielenia z resztg
trudniejszych pisemnie | liczby a przez liczbe
oraz wykorzystanie tych | b i zapisuje liczbe a
umiejetnosci W postaci:
w sytuacjach a=b-qg+r.
praktycznych.
Rozwiazanie
BC

Zadanie 6. (0—-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych

Wymaganie ogolne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganla
szczegotowe szczegolowe
I1l. Wykorzystanie KLASY VIli VIl

VII. Proporcjonalnosé¢
prosta. Uczen:

3) stosuje podziat
proporcjonalny.

obiektow V. Obliczenia
matematycznych, procentowe. Uczen:
interpretowanie poje¢c 1) przedstawia czes¢
matematycznych wielkosci jako procent
i operowanie tej wielkosci.
obiektami

matematycznymi.

Rozwigzanie
E
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Zadanie 7. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i argumentacja.

1. Przeprowadzanie
prostego rozumowania,
podawanie argumentow
uzasadniajacych
poprawno$¢
rozumowania,
rozrdznianie dowodu od
przyktadu.

Wymaganie ogolne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
IV. Rozumowanie KLASY VIli Vil

XI1l. Odczytywanie
danych i elementy
statystyki opisowej.
Uczen:

3) oblicza $rednig
arytmetyczng kilku
liczb.

Rozwiazanie
PP

Zadanie 8. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i interpretowanie
danych
przedstawionych

W roznej formie oraz ich
przetwarzanie.

Wymaganie ogolne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganla
szczegotowe szczegotowe
Il. Wykorzystanie KLASY VIIi VI
i tworzenie informacji. | IV. Przeksztalcanie
1. Odczytywanie wyrazen

algebraicznych.
Sumy algebraiczne

i dziatania na nich.
Uczen:

3) mnozy sumy
algebraiczne przez
jednomian i dodaje
wyrazenia powstate
Z mnozenia sum
algebraicznych przez
jednomiany,

4) mnozy dwumian
przez dwumian,
dokonujac redukcji
wyrazow podobnych

Rozwiazanie
Cc
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Zadanie 9. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

W roznej formie oraz ich
przetwarzanie.

Wymaganie ogolne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganla
szczegolowe szczegolowe

I1. Wykorzystanie VII-VIII
i tworzenie informacji. | X. O$ liczbowa.
1. Odczytywanie Uktad wspotrzednych
i interpretowanie na plaszczyznie.
danych Uczen:
przedstawionych 4) znajduje srodek

odcinka, ktorego
konce maja dane
wspotrzedne
(catkowite lub
wymierne) oraz
znajduje wspolrzedne
drugiego konca
odcinka, gdy dany
jest jeden koniec

i srodek.

3) rysuje w uktadzie
wspotrzednych na
ptaszczyznie punkty
kratowe o danych
wspotrzednych
catkowitych
(dowolnego znaku).

Rozwigzanie
B

Zadanie 10. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i tworzenie strategii.

geometrii. Uczen:
1) oblicza obwaod
wielokgta o danych
dhugosciach bokow.

i argumentacja.

1. Przeprowadzanie
prostego rozumowania,
podawanie argumentow
uzasadniajacych
poprawno$¢
rozumowania,
rozrdznianie dowodu od
przyktadu.

Wymaganie og6lne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
IV. Rozumowanie 11.0bliczenia w IV. Rozumowanie KLASY IV-VI

Xl. Obliczenia w
geometrii. Uczen:
1) oblicza obwéd
wielokata 0 danych
dtugosciach bokow.

Rozwiazanie
FP
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Zadanie 11. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i tworzenie informacji.
2. Odczytywanie

i interpretowanie
danych
przedstawionych

W roznej formie oraz ich
przetwarzanie.

Wymaganie og6lne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
I1. Wykorzystanie KLASY VIli Vil

VIII. Wtasnosci figur
geometrycznych na
ptaszczyznie. Uczen:
4) zna i stosuje cechy
przystawania
trojkatow.

Rozwiazanie
B

Zadanie 12. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i tworzenie informaciji.

geometrii. Uczen:
6) oblicza miary
katow, stosujac przy
tym poznane
wiasnosci katow

i wielokatow.

9. Wielokaty, kola,
okregi. Uczen:
stosuje twierdzenie
0 sumie kagtow
trojkata.

i interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych
obiektow
matematycznych,
interpretowanie pojec
matematycznych

i operowanie obiektami
matematycznymi.

Wymaganie og6lne Wymaganla Wymaganie ogolne Wymaganla
szczegotowe szczegotowe
I1. Wykorzystanie 11.0bliczenia w I1l. Wykorzystanie KLASY IV-VI

IX. Wielokaty, kota
i okregi. Uczen:

5) zna najwazniejsze
wlasnos$ci kwadratu,
prostokata, rombu,
rownolegtoboku

i trapezu, rozpoznaje
figury
osiowosymetryczne
i wskazuje osie
symetrii figur;

3) stosuje twierdzenie
0 sumie katow
wewnetrznych
trojkata.

Rozwigzanie
A
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Zadanie 13. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i interpretowanie
reprezentacji.

2. Dobieranie modelu
matematycznego do
prostej sytuacji oraz
budowanie go

w réznych kontekstach,
takze w kontekscie
praktycznym.

Wymaganie og6lne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
I1l. Wykorzystanie KLASY VIli Vil

VIII. Wtasnosci figur
geometrycznych na
ptaszczyznie. Uczen:
8) zna i stosuje

w sytuacjach
praktycznych
twierdzenie
Pitagorasa (bez
twierdzenia
odwrotnego).

Rozwiazanie
B

Zadanie 14. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogolne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegotowe szczegotowe
I11. Modelowanie 9. Wielokaty, kota, I1l. Wykorzystanie Klasy IV-VI
matematyczne. okregi. Uczen: i interpretowanie XI. Obliczenia
4) rozpoznaje reprezentacji. w geometrii. Uczen:
I nazywa kwadrat, 1. Uzywanie prostych, 5) oblicza objetosc:
prostokat, romb, dobrze znanych [...]
rownoleglobok, trapez | obiektow prostopadtoscianu
matematycznych, przy danych
interpretowanie pojec dtugosciach
matematycznych krawedzi.
i operowanie obiektami
matematycznymi.
Rozwiazanie

C
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Zadanie 15. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i tworzenie informacji.
2. Odczytywanie

i interpretowanie
danych
przedstawionych

W roznej formie oraz ich
przetwarzanie.

Wymaganie og6lne Wymaganle Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
I1. Wykorzystanie KLASY VIli Vil

X1. Geometria
przestrzenna. Uczen:
1) rozpoznaje
graniastostupy

i ostrostupy — w tym
proste i prawidlowe.

Rozwiazanie
B

Zadanie 16. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

w konteks$cie
praktycznym oblicza
procent danej
wielko$ci w stopniu
trudnosci typu 50%,
10%, 20%.

13. Elementy
statystyki opisowej.
Uczen:

2) odczytuje

i interpretuje dane
przedstawione

w tekstach, tabelach,
diagramach i na
wykresach.

danych
przedstawionych

W roznej formie oraz ich
przetwarzanie.

Wymaganie og6lne Wymaganla Wymaganie ogolne Wymaganla
szczegotowe szczegotowe
I1. Wykorzystanie 12. Obliczenia I1. Wykorzystanie KLASY VIli VIl
i tworzenie informacji. | praktyczne. Uczen: i tworzenie informacji. | XIII. Odczytywanie
2) w przypadkach 2. Odczytywanie danych i elementy
osadzonych i interpretowanie statystyki opisowej.

Uczen:

1) interpretuje dane
przedstawione za
pomocg tabel,
diagraméw
stupkowych

i kotowych,
wykresow, w tym
takze wykresow

w uktadzie
wspotrzednych.

V. Obliczenia
procentowe. Uczen:
2) oblicza liczbe a
réwna p procent
danej liczby b.

Przykladowe rozwigzania

I sposob

100% — (25% + 45%) = 30%

25% to 10 meczow
5% to 2 mecze
30% to 12 meczow

— druzyna przegrala 30% meczow

— druzyna przegrata 12 meczow

Odpowiedz: Druzyna w ciggu calego sezonu przegrata 12 meczow.
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11 sposéb

x — liczba wszystkich rozegranych meczéw
25% z xto 10

0,25x =10

X =40

Druzyna w catlym sezonie rozegrata 40 meczow.
100% — (25% + 45%) = 30%

Druzyna przegrata 30% meczow.

0,3-40=12

Odpowiedz: Druzyna w ciggu catego sezonu przegrata 12 meczow.

111 spos6b

100% — (25% + 45%) = 30% — druzyna przegrata 30% meczow

25% to 10 meczéw

100% to 40 meczéw — druzyna w calym sezonie rozegrata 40 meczow
10% to 4 mecze

30% to 12 meczéw — druzyna przegrata 12 meczow

Odpowiedz: Druzyna w ciggu calego sezonu przegrata 12 meczow.
Zasady oceniania

2 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie liczby przegranych meczéw (12)

1 punkt

poprawny sposéb obliczenia liczby przegranych meczéw
lub

obliczenie liczby wszystkich rozegranych meczéw (40)

0 punktow
rozwigzanie, w ktérym nie dokonano istotnego postepu

Zadanie 17. (0-2)

Podstawa programowa 2012 Podstawa programowa 2017
Wymaganie ogolne Wymaganle Wymaganie ogdlne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
I11. Modelowanie 12. Obliczenia I1l. Wykorzystanie KLASY IV-VI
matematyczne. praktyczne. Uczen: i interpretowanie XII. Obliczenia
9) w sytuacji reprezentacji. praktyczne. Uczen:
praktycznej oblicza: 2. Dobieranie modelu 9) w sytuacji
drogg przy danej matematycznego do praktycznej oblicza:
predkoséci i danym prostej sytuacji oraz droge przy danej
czasie, predkos¢ przy | budowanie go predkosci i czasie,
danej drodze i danym | w r6znych kontekstach, | predkosé przy danej
czasie, czas przy takze w konteksScie drodze i czasie, czas
danej drodze i danej praktycznym. przy danej drodze
predkosci; stosuje i predkosci oraz
jednostki predkosci: stosuje jednostki
km/h, m/s. predko$ci km/h i m/s.
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Przykladowe rozwigzania

I sposob

Obliczamy czas przejazdu busa

1h 80 km

0,5h 40km

15h 120 km

Obliczamy roznice 1,5 h — 75 min = 15 minut

Odpowiedz: Czas przejazdu tej trasy samochodem byt o 15 minut krétszy niz busem.

11 sposéb

Obliczamy czas jazdy busa 120 : 80 = 1,5 (h)
1,5 h =90 minut

Obliczamy réznice czasu 90 — 75 = 15 (minut)

Odpowiedz: Czas przejazdu tej trasy samochodem byt o 15 minut krétszy niz busem.

111 spos6b

Obliczamy czas jazdy busa 120 : 80 = 1,5 (h)
7% .1

~—1>(h

60 4 ")

1,1 1
Obli b7ni 15-1-=--(h
1CZzamy roznicg¢ czasu 5 4 4 ( )

Odpowiedz: Czas przejazdu tej trasy samochodem byt o 15 minut krétszy niz busem.

1V sposob

Samochod: 75 min 120 km

Bus: 60 min 80 km
15 min 20 km
75 min 100 km

W czasie 75 minut bus przejechal o 20 km mniej niz samochod. Na przejechanie pozostatych 20 km
potrzebowat 15 minut.

Odpowiedz: Czas przejazdu tej trasy samochodem byt 0 15 minut krétszy niz busem.

V sposéb

120 km — 75 min

80 km — x min

X =50

Samochod osobowy przejechat droge 80 km w 50 min.
60 min — 50 min = 10 min

Oznacza to, ze samochdd przejechat trase 80 km w czasie o 10 min krétszym niz bus.
Stad wynika rowniez, ze 40 km pokonat on w czasie o 5 min krotszym niz bus.

80km + 40 km =120 km 10 min + 5 min = 15 min

Odp. Trasg 120 km samochod osobowy pokona w czasie 15 min krétszym niz bus.
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Zasady oceniania

2 punkty — pelne rozwiazanie

1 .
wyznaczenie réznicy czasu (15 minut lub Z godziny)

1 punkt

poprawny sposéb obliczenia czasu jazdy busa

lub

poprawny sposob obliczenia, o ile kilometréw mniej przejechat bus od samochodu osobowego w ciggu

75 minut
lub

poprawny sposob obliczenia réznicy czasu potrzebnego na pokonanie drogi o takiej samej dtugosci

przez oba pojazdy

0 punktéw

rozwigzanie, w ktorym nie dokonano istotnego postepu

Zadanie 18. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

umiejetnosci
rachunkowe, a takze
wlasne poprawne
metody

2. Dziatania na
liczbach naturalnych.
Uczen:

12) szacuje wyniki
dziatan.

rozumowania,
rozrdéznianie dowodu
od przyktadu.

Wymaganie ogolne Wymaganla Wymaganie ogdlne Wymaganla
szczegolowe szczegolowe
IV. Rozumowanie 14. Zadania tekstowe. | V. Rozumowanie KLASY IV-VI
i tworzenie strategii. Uczen: i argumentacja. XIV. Zadania
5) do rozwigzywania 1. Przeprowadzanie tekstowe. Uczen:
zadan osadzonych prostego 5) do rozwigzania
w kontekscie rozumowania, zadan osadzonych
praktycznym stosuje podawanie w kontekscie
poznang wiedze z argumentow praktycznym stosuje
zakresu arytmetyki uzasadniajacych poznang wiedzg z
i geometrii oraz nabyte | poprawnosé¢ zakresu arytmetyKi

i geometrii oraz nabyte
umiejetnosci
rachunkowe, a takze
poznane poprawne
metody

II. Dziatania na
liczbach naturalnych.
Uczen:

12) szacuje wyniki
dziatan.

Przykladowe rozwiazania

I sposob

X — liczba r6z w bukiecie

2x— liczba gozdzikéw w bukiecie

4x — koszt 10z w bukiecie

2X - 3—koszt gozdzikow w bukiecie
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4X +6Xx =35

10x =35

X=35

Gdyby ten bukiet kosztowal 35 zl, to zgodnie z warunkami zadania sktadalby si¢ z 3,5 roz
I 7 gozdzikow. Liczby kwiatow w bukiecie muszg wyrazac si¢ liczbami catkowitymi, zatem Adam za
taki bukiet nie mogt zaptacic 35 zt.

11 spos6b

,.Minimalny” bukiet zgodnie z warunkami zadania: 1 r6za i 2 gozdziki.
Koszt takiego bukietu: 1-4+2-3=10 zt.

35zt : 10 zt = 3,5 bukietu
Nie mozna kupi¢ 3,5 bukietu, zatem Adam nie mogt zaptaci¢ za zamowiony bukiet 35 zt.
111 spos6b

»Minimalny” bukiet zgodnie z warunkami zadania: 1 r6za i 2 gozdziki.
Koszt takiego bukietu: 4+6=10

1
35zt=10zt + 10 zt +10 zt + 5 zt — koszt jednego gozdzika i E rozy

Bukiet Adama nie mogt kosztowac 35 zk.

1V sposéb

Liczba Liczba Koszt bukietu

réz gozdzikow
2 4 2:-4+4.3=20zt =35zt
3 6 3-4+6-3=30zt#35z7
4 8 4.-4+8-3=40zt #35 7zt

Odpowiedz: Bukiet nie moze kosztowac 35 zt.
Zasady oceniania

2 punkty — pelne rozwiazanie
poprawne uzasadnienie, ze bukiet nie moze kosztowac 35 zt

1 punkt

zapisanie poprawnego rownania z jedng niewiadoma

lub

zapisanie wyrazenia algebraicznego z jedng zmienng opisujacego koszt zakupu bukietu

lub

poprawny sposob obliczenia kosztow zakupu co najmniej dwoch réznych bukietow spetniajacych
warunki zadania

0 punktow
rozwigzanie btgdne lub brak rozwiazania
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Zadanie 19. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1) opisuje czes$¢ danej
cato$ci za pomocg
utamka.

5. Dzialania na
utamkach zwyktych

i dziesietnych. Uczen:
1) dodaje, odejmuje,
mnozy i dzieli utamki
zwykle

0 mianownikach jedno
lub dwucyfrowych,

a takze liczby
mieszane.

Wymaganie og6lne Wymaganla Wymaganie ogolne Wymaganla
szczegolowe szczegolowe
I1. Wykorzystanie 4. Utamki zwykte 1. Wykorzystanie KLASY IV-VI
i tworzenie informacji. | i dziesigtne. Uczen: i tworzenie informacji. | XIV. Zadania

tekstowe. Uczen:

5) do rozwigzania
zadan osadzonych

w kontekscie
praktycznym stosuje
poznang wiedzg z
zakresu arytmetyki

i geometrii oraz nabyte
umiejetnosci
rachunkowe, a takze
poznane poprawne
metody

II. Dziatania na
liczbach naturalnych.
Uczen:

12) szacuje wyniki
dziatan.

Przykladowe rozwigzania

I sposob

— to 12 konkurencji

1 to 36 konkurencji

Odpowiedz: Podczas festynu zaplanowano przeprowadzenie 36 konkurencji.

11 spos6b

X — liczba zaplanowanych konkurencji

x:1x+l-lx+12
2 32

X =36

Odpowiedz: Podczas festynu zaplanowano przeprowadzenie 36 konkurencji.
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111 spos6b

12 konkurencji

[ I—

| —
L | =
b | —
| -

1
2

[ )

1
E to 12 konkurencji

1 to 36 konkurencji
Odpowiedz: Podczas festynu zaplanowano przeprowadzenie 36 konkurencji.

1V sposéb

12

% z potowy zaplanowanych konkurencji to 6 konkurencji.

6+12=18(lub6 - 3 = 18)
18 +18 =36

Odpowiedz: Podczas festynu zaplanowano przeprowadzenie 36 konkurenc;ji.

ALBO

2
§ z polowy zaplanowanych konkurencji to 12 konkurencji.

1222218
3
18+18=36

Odpowiedz: Podczas festynu zaplanowano przeprowadzenie 36 konkurenciji.

Zasady oceniania

3 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie liczby zaplanowanych konkurencji (36)

2 punkty
1
ustalenie, ze 12 konkurencji stanowi 5 wszystkich zaplanowanych konkurencji

lub
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zapisanie rOwnania pozwalajgcego wyznaczy¢ liczbg zaplanowanych konkurencji
lub
obliczenie potowy z zaplanowanych konkurencji (18)

1 punkt
opisanie za pomocg wyrazenia arytmetycznego lub utamka, jaka cze¢scig wszystkich konkurencji sg

111
konkurencje przeprowadzone w godzinach od 12.00 do 14.00 (Eg 'E)

lub

opisanie za pomocg wyrazenia algebraicznego liczby konkurencji przeprowadzonych w godzinach od
12.00 do 14.00

lub

sposob obliczenia potowy z zaplanowanych konkurencji
lub

1
ustalenie ze 6 konkurencji stanowi 5 z polowy zaplanowanych konkurencji (ale z komentarzem)
lub

2
ustalenie ze 12 konkurencji stanowi E z polowy zaplanowanych konkurencji (ale z komentarzem)

0 punktéw
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Uwaga

Jezeli zadanie zostato rozwigzane metodg ,,prob i1 btgdow” stosuje si¢ ponizsze zasady oceniania.

3 punkty — pelne rozwiazanie
sprawdzenie co najmniej dwadch przypadkdow, wsrod ktorych jest poprawna odpowiedz i udzielenie
odpowiedzi

2 punkty
sprawdzenie co najmniej dwoch przypadkow, wsrod ktorych jest poprawna odpowiedz i brak
odpowiedzi

1 punkt
sprawdzenie z warunkami zadania tylko jednego przypadku — poprawnej odpowiedzi

0 punktow
rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania

Strona 16 z 21



Zadanie 20. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i tworzenie strategii.

w geometrii. Uczen:
2) oblicza pola:
kwadratu, prostokata,
rombu,
rownolegtoboku,
trojkata, trapezu
przedstawionych na
rysunku (w tym na
wlasnym rysunku
pomocniczym) oraz
w sytuacjach
praktycznych.

6. Elementy algebry.
Uczen:

2) stosuje oznaczenia
literowe nieznanych
wielkos$ci liczbowych
i zapisuje proste
wyrazenie
algebraiczne na
podstawie informacji
osadzonych

w kontekscie
praktycznym.

i argumentacja.

3. Stosowanie strategii
wynikajacej z tresci
zadania, tworzenie
strategii rozwigzania
problemu, réwniez

W rozwigzaniach
wieloetapowych oraz
takich, ktore
wymagaja
umiejetnosci taczenia
wiedzy z r6znych
dziatow matematyki.

Wymaganie og6lne Wymaganla Wymaganie ogolne Wymaganle
szczegolowe szczegolowe
IV. Rozumowanie 11. Obliczenia IV. Rozumowanie KLASY VII 1 VI

IX. Wielokaty. Uczen:
2) stosuje wzory na
pole trojkata,
prostokata, kwadratu,
rownolegtoboku,
rombu, trapezu,

a takze do
wyznaczania dtugos$ci
odcinkéw [...].

Przykladowe rozwiazania

I sposéb
o
]
c
a &
b=2a
Zatem wymiary dzialki przed podzialem mozna opisa¢ jako 2a i 3a.
3a-2a=3750
6a’ =3750
a’ =625
a=25
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2a=2-25=50
3a=3-25=175

Odpowiedz: Dziatka przed podziatem miata 75 m dtugosci i 50 m szerokosci.

11 sposéb

b=2a

Zatem wymiary kazdej matej dziatki mozna opisac jako 2a i a.
3750 :3=1250

a-2a=1250

2a* =1250

a’ =625

a=25

Wymiary dziatki przed podziatem:
b=2a=2-25=50
a+b=25+50=75

Odpowiedz: Dziatka przed podziatem miata 75 m dtugosci i 50 m szerokosci.

111 spos6b

a b
Skoro b =2a, to kazda z trzech prostokatnych dziatek sktada si¢ z dwoch dziatek kwadratowych o
boku a, stad

3750:6 =625

a’? =625
a=25

Wymiary dziatki przed podziatem:
b=2a=2-25=50

a+b=25+50=75

Odpowiedz: Dziatka przed podziatem miata 75 m dtugosci i 50 m szerokosci.
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Zasady oceniania

3 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie wymiaroéw dziatki przed podzialem (50 m, 75 m)

2 punkty

poprawny sposob obliczenia jednego wymiaru prostokata

1 punkt

ustalenie, ze dtugo$ci wymiaréw matej dziatki pozostajg w stosunku 2:1

lub

ustalenie, ze dtugo$ci wymiaroéw duzej dziatki pozostaja w stosunku 3:2

0 punktow

rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Uwagi:

e Jezeli uczen podaje wymiary dziatki przed podziatem bez przedstawienia sposobu ich
obliczenia, to otrzymuje 1 punkt.
¢ Nie oceniamy stosowania jednostek.

Zadanie 21. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1) oblicza obwéd
wielokata o danych

dtugosciach bokow.

reprezentacji.

2. Dobieranie modelu
matematycznego do
prostej sytuacji oraz
budowanie go

W réznych
kontekstach, takze

w kontekscie
praktycznym.

Wymaganie ogolne Wymaganle Wymaganie ogdlne Wymaganla
szczegolowe szczegolowe
I11. Modelowanie 11. Obliczenia I1l. Wykorzystanie Klasy VIIi VIII
matematyczne. w geometrii. Uczen: i interpretowanie VIII. Wiasnosci figur

geometrycznych na
ptaszczyznie. Uczen:
8) zna i stosuje

w sytuacjach
praktycznych
twierdzenie Pitagorasa
(bez twierdzenia
odwrotnego).

Klasy IV-VI

XI. Obliczenia

w geometrii. Uczen:
1) oblicza obwdd
wielokata o podanych
dtugosciach bokow.
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Przykladowe rozwigzania
I sposob
X — dtugo$¢ przeciwprostokatnej

122 + 162 = 2
x=20 cm
20cm:2=10cm

16 cm

yP+ 8 = 107

y=6cm

A 12 cm B

12cm+ 16 cm+ 20 cm =48 cm — obwod trojkata ABC
6ecm+12cm+10cm+6cm+10cm =44 cm — obwod trapezu PRST

48cm—-44cm=4cm

Odpowiedz: Roznica obwodow trojkata ABC i trapezu PRST jest rowna 4 cm.

11 spos6b

X — dtugos$¢ przeciwprostokatnej
122 + 162 = x2

x=20 cm

20cm:2=10cm

16 cm

y2 + 82 - 102

y=6cm

B
16cm—-2-6cm=4cm A 12.cm

Odpowiedz: Roznica obwoddw trojkata ABC i trapezu PRST jest rowna 4 cm.
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Zasady oceniania

3 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie roznicy obwodow trojkata ABC i trapezu PRST (4 cm)

2 punkty

przedstawienie poprawnego sposobu obliczenia obwodu trojkata ABC i obwodu trapezu PRST
lub

przedstawienie poprawnego sposobu obliczenia r6znicy miedzy obwodami trojkata ABC i trapezu
PRST

lub

obliczenie obwodu trapezu (44)

1 punkt
przedstawienie poprawnego sposobu obliczenia dtugosci przeciwprostokatnej trojkata ABC

0 punktéw
rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania

Uwaga:
Nie oceniamy jednostek.
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